



祝贺!“瑶海科创号”卫星发射成功!

安徽首颗商用光学遥感卫星顺利入轨!



星报讯 (肖琳 记者 祝亮) 2025年12月10日12时3分,在酒泉卫星发射中心东风商业航天创新试验区,力箭一号遥十一运载火箭将安徽省首颗商用光学遥感卫星——“瑶海科创号”顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

据悉,“瑶海科创号”由合肥市瑶海区企业信和航遥信息技术(安徽)有限责任公司联合国内卫星头部企业长光卫星技术股份有限公司共同研制。该星具备优于0.5米高分辨率和在轨智能处理能力,可适应热点成像、立体成像、空间目标成像等多类型任务的快速响应需求,将重点服务于自然资源监管、生态环境保护、城市精细化治理、灾害应急响应等领域,为数字城市建设提供高精度、高频率的太空观测支持。

此次“瑶海科创号”成功发射,既是瑶海区深耕科技创新、培育壮大未来产业的重要里程碑,也是合肥市强化创新驱动、厚植产业优势的生动实践,更为安徽省商业航天产业高质量发展开辟新赛道、注入新动能。

“岳西翠兰”“霍山石斛”获批国家地理标志保护示范区

星报讯(记者 王伟伟)日前,国家知识产权局公布54个国家地理标志保护示范区。安徽省“岳西翠兰”“霍山石斛”示范区榜上有名。加上2018年获批的太平猴魁茶示范区,我省国家地理标志保护示范区达到3个。

据介绍,“岳西翠兰”“霍山石斛”示范区自2021年由国家知识产权局批准筹建以来,瞄准“高标准建设、高水平保护、高质量发展”目标,扎实打基础、一心一意谋发展,取得了显著成效。“岳西翠兰”是全国著名国宾礼茶,品牌价值由2021年的19.65亿元跃升至2025年的34.88亿元,综合产值达34.1亿元,带动当地茶农户年均增收1.1万元,辐射相关从业人员15万人,其地理标

志助力乡村振兴实践入选全国典型案例。“霍山石斛”享有中华“九大仙草”之首的美誉,其地理标志专用标志用标企业由2021年的101家提高到2025年的210家,产品直接年产值由2021年的15.84亿元增加到目前的63.01亿元,产品远销国内外。两个产品均入选中欧地理标志协定互认互保清单。

未来,安徽省市场监管局(知识产权局)将持续指导“岳西翠兰”“霍山石斛”两个国家地理标志保护示范区承建单位,在完善保护制度、健全工作体系、加大保护力度、强化保护宣传、加强合作共赢等方面下功夫,为地理标志带动特色经济、促进农民增收、助力乡村振兴贡献新的力量。

安徽省商务厅举办二手车出口企业“提意见、提要求、说困难”座谈会



技有限公司、中安数智科技(安徽)有限责任公司、安徽省徽商贸易发展有限公司等30余家企

业代表参会。

与会代表围绕当前市场形势与政策预期,敞开心扉,深入交流。大家详细反映了在车源采购、车辆转移登记、许可证申领、海关通关、外汇结算及境外销售等全链条环节中遇到的实际痛点与堵点,并就优化政府服务、推动政策创新提出了诸多建设性意见。现场气氛热烈,所提问题实事求是,建议操作性强的特点突出。

连续两场“提意见、提要求、说困难”座谈会的成功举办,标志着安徽省在推动二手车出口产业高质量发展上迈出了坚实步伐。从芜湖的广泛倾听、凝聚共识,到合肥的聚焦痛点、明确路径,这一系列互动充分体现了省商务厅“主动服务、精准施策”的决心,稳步形成助力发展有支撑、市场竞争有秩序的健康发展格局。在各方共同努力下,安徽省二手车出口业务必将破浪前行,在国际市场上展现更强大的“安徽力量”。

星报讯(通讯员 马庆明 记者 赵汗青)为深入贯彻落实“企呼我应、主动服务、促进发展”的工作要求,精准破解企业发展难题,助力我省二手车出口业务健康可持续发展,11月26日、12月3日,安徽省商务厅政务中心窗口会同省司法厅、省贸促会、省外办等政务窗口单位及省汽车经销商商会、省二手车流通协会,先后在芜湖、合肥两地组织召开了二手车出口企业“提意见、提要求、说困难”专题座谈会。安徽江汽国际贸易有限公司、安徽丝投汽车进出口有限公司、合肥明鑫汽车科

合肥市朝霞小学: 学宪法守宪法 争做宪法小卫士

近日,合肥市朝霞小学特邀合肥市公安局经开分局莲花派出所钱莉警官,以“争做宪法小卫士”为主题,为孩子们带来一堂生动深刻的宪法教育课。

钱警官围绕宪法主要内容、发展历程和宪法地位,结合生活案例,生动阐释宪法作为公民权利保障书的意义。她通过具体事例说明宪法对平等权利的保护,并简要介绍我国宪法的发展与修订历程,帮助学生理解宪法作为国家根本大法的最高效力。讲座还针对学生特点,强调从遵守行为规范、爱护公物等日常小事践行法治意识。互动问答环节气氛热烈,学生积极抢答宪法相关知识,在参与中加深理解。

此次活动让学生在活泼生动的氛围中认识到宪法与每个人都息息相关,进一步树立了学法、守法、护法的意识,激励他们自觉成为宪法的忠实崇尚者和坚定捍卫者。

丁宏洋

合肥市庐阳实验小学: 学科融合促成长 教研共生启新程

近日,合肥市庐阳实验小学综合组成功举办公开课教研活动,涵盖美术、音乐、心理与信息技术等多学科,生动呈现“学科融合、素养导向”的教学新探索。

美术课上,教师引导学生设计班牌、装饰瓶子,将艺术与生活、文化相融合;《原色变形记》则通过调色实验衔接美术与科学。音乐学科通过《荡秋千》等课例,在律动与创编中提升学生的协作与表达能力。心理与信息技术课程,《“牛”言董语》借助绘本与角色扮演,引导学生理性看待传言;《初识人工智能》则让学生亲身感受科技魅力。

评课环节中,教师们围绕教学目标、课堂设计等展开深度交流,共促教学优化。此次活动是学校推动课程改革、强化教研共生的新起点,学校将持续推进跨学科课程整合,为学生的全面成长与教师的专业发展提供持续动力。

孟家萍

男子明知假烟仍铤而走险,难逃法网

为赚取2元一单的服务费,张飞(化名)明知对方销售假冒伪劣卷烟,仍主动提供揽件邮寄、仓库存储等帮助,最终触犯法律。近日,泾县人民检察院依法对张飞涉嫌销售伪劣产品一案提起公诉,泾县人民法院审理后作出一审判决。

2025年3月至4月期间,一男子通过微信添加张飞为好友,请他帮忙出货,张飞在明知对方销售假烟的情况下,仍按要求找人负责假烟的揽件与邮寄工作,并租用仓库为假烟提供存储服务。2025年4月17日,公安机关在张飞住处查获并扣押卷烟共计545.2条,价值合计人民币258042.74元。其间,张飞获利3000元。经鉴定,上述卷烟除东岳南天门仅为伪劣卷烟外,其余均为假冒注册商标且伪劣的卷烟。

泾县人民检察院审查认为,张飞明知他人销售假冒伪劣卷烟制品,仍提供仓储、邮寄等便利条件,其行为已构成销售伪劣产品罪。犯罪事实清楚,证据确实、充分,检察院依法对其提起公诉,并提出相应量刑建议。11月28日,泾县人民法院判处被告人张飞有期徒刑十个月,并处罚金人民币一万元,采纳检察机关的全部指控意见及量刑建议。

检察官提醒:销售假烟不仅严重侵害消费者健康,更扰乱正常市场经济秩序,冲击烟草合法经营,损害国家税收收益。每一起假烟案件背后,都是对社会公共利益和市场规则的破坏,更是对法治社会秩序的严重挑战,必须予以严厉打击和坚决遏制。若发现销售假烟线索,可及时通过12315市场监管投诉举报电话或110报警,共同守护健康消费环境与公平市场秩序。

吴晶 曹开发

一句话新闻

12月9日,合肥经开区莲花中心联合市场监督管理所、检测公司在江林园菜市场开展“你送我检 你点我检”食品安全宣传活动,37批次居民送检样品均合格,现场普及食安知识。未来,莲花中心将深化多方协作,共创放心食安环境。

记者 沈娟娟 通讯员 庞琼晓 罗玉